聚智汇力"才"显担当

-以高效的核酸检测筑牢防疫屏障,当好临床诊断最亮的"眼"

尽职尽责,不忘健康使命

冲锋在前,勇于担当作为

2020年新冠肺炎疫情暴发,他以共产党人的担当,全身化没人的担当,全身关及人的担当,全身关交性人抗疫工作。及时学习相关不体,制定严格的防疫流程,从标本接收到医疗废物的处理,从个动环境安全,用实际分量。他不仅担负组建新足人。他不仅担负组建新时人。他被受重城区内各个医学观察有时人员的核酸采集。2020年至今共产成检测核酸标本53万人次,在这场没有硝烟的战斗中,即便还出力满意的答卷。

3月15日,医院核酸检测实 验室紧急报告,1份标本初筛阳



性,后经宁德市疾控中心复核为阳性。他紧急抽调人员组建10余支核酸采样应急队伍,以两班倒全天24小时满负荷工作的方式,带领团队全力跑出核酸检测加速度。

4月蕉城再次发现疫情,他 再次带领团队日夜兼程,全科日 高峰检测量 5000 管近 10 万人 次,以高效的核酸检测筑牢防疫 屏障。

爱心公益,传递大爱无疆

"积小善为大善,善莫大焉。" 多年来他一直热心参与公益事业,积极参加各项志愿服务、党员下乡、医疗扶贫等活动。每年积极响应国家无偿献血的号召,累 计献血1500毫升,用爱心和热血点燃了更多患者对生命的希望。2017年8月当检验科志愿者将在"爱心之家"看到有些孩子因染色体异常或其它疾病造成残疾而被遗弃的情况反馈给他时。他便号召全科室成员将自己的夜班费捐出一半来帮助这些孩子和老人。这一活动开展至今已有6个年头,累计捐赠物资近3万元。

面对当下严峻复杂的新冠肺炎疫情形势,朱李登表示"要不忘身为一名检验人的初心与使命,不停止探索的步伐与决心。"要以高效的核酸检测筑牢防疫屏障,当好临床诊断最亮的"眼",传承检验人的"工匠精神"。

■周雅云



战疫风采

陈小花: 54万多根采样管和采样拭子 "刷新"抗疫日常

厚厚一沓记录,15天,我院院感科干事陈小花用繁杂的数字和一天不休的通话记录"刷新"着自己的抗疫日常。

蕉城区前几轮的全区全员 核酸检测采样管调配都是陈小花一人负责的,54万多人口,54 万多根采样管和采样拭子,近 30多个采样点的防护物资准备 皆系于陈小花一身,其间的艰辛 一直响个不停,从00:00再到 00:00,一天大概要打几百通电 话,有一些地方采样人员需要打 四五通我才能接上,没办法真的 忙。"谈及疫情刚开始几天的工 作,陈小花感慨道。

从物资到货整理,到各个采集点来领,既考验着她体力,也考验着她的精神集中力,只要一个数据出错,将会影响整个点的



核酸采样有序开展,带来严重后 果。谈到工作的难处,陈小花并 未言及太多。

谈及家庭,陈小花的眼睛里 挂着泪花,说话声带有哽咽。"从 一个任务转到下一个任务,工作 成为了我生活的重心,基本没怎 么陪过我的家人,让我觉得对家 人有所亏欠。三年没去开孩子 的家长会了,小孩基本是他们爸 爸带着生活的,老师还以为我的 孩子是单亲家庭。"陈小花说道。

当记者向周边同事询问陈

小花的工作状态时,周边的同事 纷纷竖起了大拇指。

"花姐呀,对我们像亲人,对 群众也是,舍小家为大家,对工 作异常执着,也经常鼓励我们打 起精神,给予我们信心,亦师亦 友亦同袍,花姐在我心中就是如 此。"我院人员蔡丽平说道。

宁德疫情形势渐渐好转,但 是陈小花办公室的灯依旧夜夜 ^{通明}

"医院领导心疼我,给我增加人员,同时得益于疫情好转,全员核酸和隔离人员减少等原因,我们现在的情况好了很多,但是我们还是要24小时值守,时刻准备应对突发情况。"聊到目前的工作,陈小花告诉记者。

随即一通电话响起,陈小花 又再次奔向了自己的"战场"。

■褚子强

战疫目记

杨巧梅:

裹上戎装,我们比想象中更坚韧顽强

已经30多天没见到家人了,尤其想念我那可爱的女儿。

4月13日,刚上完儿科 夜班的我,突然接到通知,要 转入缓冲病房。第二天一大 早,立即在缓冲病房忙碌了 起来,当天夜里又是一个夜 班,继续接诊"红黄码"患者。

这一夜,从未穿过防护 服工作8个小时以上的我感 到体力不支。整整一夜,把自 己包得像个粽子,喝水、上厕 所都成了一种奢侈,防护股内 已经汗流浃背,护目镜也模糊 不清。由于疫情期间,保洁人 员不足,我们除了正常工作外 还需要承担垃圾清运及接送 患者,帮病人挂号、取药等工 作。这些都是给我们的双重 考验,但是我们此时都化身超 人无所不能! "下班"只是个名词,换个场所继续工作。主任、护士长每天组织大家进行强化培训,穿脱防护服、隔离衣,规范佩戴口罩,不断学习疫情防控新知识,提升疫情应对防控能力,不敢有半点松懈。

最开心的莫过于和家人 视频通话,安慰着一直担心 的家人,诉说着思念。

面对疫情,我们褪去稚嫩的外衣,裹上戎装,我们比想象中更坚韧,更顽强。我相信,所有工作在一线的医护人员,没有一个不想家的,可无论什么困难,都无法阻挡我们面对来势汹汹的新冠疫情时勇敢逆行的脚步。

宁德人民医院 杨巧梅 记于2022年4月27日

■张颖珍 杨巧梅



蔡莹:一身白衣,让我勇敢前行

"愿疫情退散,春暖花开。" 4月26日,是我院骨科护士蔡 莹进驻隔离点工作的第37天。

3月20日,蔡莹接到进驻 隔离点的工作安排,她二话 没说,立即简单收拾了几件 衣裳,坐上了往隔离点的车。

为了快速融入新集体, 刚开始的几天,蔡莹将工作 流程一遍又一遍优化,与队 友共同编制了几份工作制 度。虽然工作艰辛,但蔡莹 和队友们始终乐观向上,相 互打气加油,"白衣执甲,无 所畏惧!"她还给自己写了句 座右铭贴在了房门上。

队友说,工作中的蔡莹有"两张脸",培训工作人员时是"严肃脸",让培训人员不敢疏忽,打起十二万分精神学习。面对隔离人员时则是"甜蜜脸",用充满感染力的"笑眼"和热情的声音,"敲开"一扇又一扇隔离人员房门为他们采集核酸。

隔离点的工作,乐观的 蔡莹仍然能够苦中作乐,而4 月15日的遭遇,却让她感受 到前所未有的无力感。

那天下午,蔡莹结束工作 回到房间,拿出手机后看到十 几条家人的未接来电记录。 她连忙回拨,结果还没等她把 话说完,电话那头的妹妹却 向她传达了父亲因为摔倒, 出现了脑出血、跟骨骨折。 听到这里,蔡莹不知所措地 瘫倒在地上,只能冲着电话 哭着了解情况。在交代后,蔡 莹才无力地站了起来,心中将 自己的消极情绪传递给队友。

这个夜晚,结束了所有工作后,蔡莹背对着所有人痛哭了一场,为自己无法在父亲最需要的时候出现在他身旁,也为心中难以抑制的自责感。"我们都是平凡而渺小的人,如果说无所畏惧,那是骗人的。但我们得无愧于身上的那袭白衣,无愧于我戴上燕尾帽时的宣言。可能也是这份执着、坚守和专注,让我们将白衣变成盔甲!"蔡莹在日记本里写下这样一句话。



孙美蕊:静待"疫"散云开

4月25日,宁德本土确 诊病例和无症状感染者继续 零新增,疫情防控取得阶段 性成效。我们驻扎在七都卫 生院的医疗队,往常严肃的 气氛轻松了许多。

10 日上午,突然接到紧急通知,我们没有一丝犹豫, 奔赴七都。那一刻,朝夕相 处的兄弟姐妹变成了勇往直前的战士。

到达七都后,从下午2 点到晚上8点半,挨家挨户 地开展核酸采样。由于村巷 里光线昏暗,许多时候需要 志愿者打着手电筒照明。由 于工作量大,长时间穿着防护服工作对我们的体力来说成为最大的挑战。

刚开始驻扎卫生院时,没 有休息的地方,我只能睡在高 高的柜台上。工作中紧张、闷 热与饥饿并存,很多时侯我们 需要坚持很多个小时不吃饭、 不喝水、不上厕所……防疫工 作中,我体会到挥汗如雨才能 显示青春的价值。

解封不解防,让我们共同努力,静待疫散云开。

宁德人民医院 孙美蕊 记于2022年4月26日

■张颖珍 孙美蕊